

幸福四連！溫州再次榮獲中國最具幸福感城市！

【中國網】歲末年終，溫潤之州再添幸福佳績！12月21日，在杭州市召開的2022中國幸福城市論壇上傳來好消息——溫州榮獲“中國最具幸福感城市”稱號。這是溫州連續4年獲此殊榮！

鹿城區上榜“中國最具幸福感城區”，樂清市上榜“中國最具幸福感城市”（縣級市），瑞安市上榜“中國最具幸福感城市”（縣級市）、“企業家幸福感最強市（區）”。

溫州的幸福，是從千年而來、日益豐潤的文化自信



2023 央視春節戲曲晚會在溫州錄制 圖源：溫州新聞網

年代清晰，為國內外所罕見，是海上絲綢之路的重要實證。溫州和溫州港作為海上絲綢之路的重要節點，見證了中國的“大航海時代”。這一考古發現在世界航海史上具有突出的價值。

2023 央視春節戲曲晚會落地溫州。央視春節戲曲晚會開辦33年以來，首次移步戶外、來到溫州。晚會匯聚了全國70餘個院團院校，百餘位戲曲名家名角上演了一臺美輪美奐的戲曲盛宴，進一步擦亮“百戲之祖是南戲、南戲故里在溫州”的金字招牌。

央視春節戲曲晚會讓文人雅士煮茶賞燈、題字吟咏的景象從史書中走來，與觀眾穿越時空來一場浪漫的千年邂逅。觀眾隨着鏡頭走出戲臺，沉浸式享受江南水鄉臨水登船、夜游聽曲的新春戲韻，這種幸福感醇厚而悠長。

溫州的幸福，是創新驅動、改革賦能的現代化先行改革開放之初，溫州率先進行市場取向改革，創造了許許多多“全國第一”，叫響了舉世矚目的“溫州模式”。今天的溫州，成功入選國家創新型城市、“科創中國”試點城市，在推動中國式現代化中繼續改革探路、創新示範。2019年以來，着眼助力青年科技人才成就夢想，以科技創新引領經濟社會發展。

溫州聚焦“匯聚天下英才共創美好未來”主題，按照“全球視野、國際議題、中國聲音”的定位，高規格連續四年舉辦世界青年科學家峰會，習近平總書記發來賀信。

溫州圍繞新能源、新材料、生命健康、數字經濟等領域，落地甌江實驗室、中國眼谷、中國基因藥谷、中國（溫州）數安港、國際雲軟件谷等一批高能級創新平臺。

溫州聚焦打造全國首個新時代“兩個健康”先行區，一批首創性政策舉措在全國全省推廣。營商環境進入全國第一梯隊，今年前三季度，溫州實現地區生產總值同比增長3.8%，“來溫州·創未來”成為溫州城的最強音。

溫州的幸福，是轉角遇見美、大愛築高地的城市風情。溫州全力攻堅人居環境和精神文明的“大建大美、精建精美”，持續打好藍天、碧水、淨土、清廢四場硬仗，詩畫山水隨處可見，市域綠道全城鋪設，溫州城的面貌實現了精彩蝶變、華麗轉身。

溫州將歷史遺存、自然饋贈、現代元素有機融合，打造歷史文化街區，讓商業古街煥發城市新活力，千年塘河流淌江南新韻味，中國山水詩彰顯文化新風采。

溫州注重優質均衡，聯動打造“學在溫州”“健康溫州”，實現教育基本現代化，“明眸皓齒”工程成為全國典範。全國首創的24小時城市書房、百姓公益健身房，文化禮堂、文化驛站遍布城鄉，“紅日亭”“蘭小草”“微笑聯盟”等道德品牌享譽全國，注冊志



九山路綠道 蘇巧將、戴武杰 / 攝

願者數量居全國地級市第一。

溫州的幸福，是民生最優享、共富可感知的美好生活。溫州曾在“先富”上走在全國前列，如今正在“共富”上打造市域樣板，讓幸福成果惠及更多群眾。

溫州聚焦“一縣一業”，推動山區跨越崛起。永嘉泵閘、平陽新材料、蒼南清潔能源、文成綠色食品、泰順時尚輕工，在“五大千億、十全覆蓋”工程的引領下，創新“雙向飛地”模式，大大增強山區縣的發展內生動力。



華能蒼南4號海上風電項目 李士明 / 攝

溫州聚焦“一戶一策”，促進百姓增收致富。以“家庭”為單位，啟動實施低收入家庭綜合幫扶集成改革，促進政策、家庭和人的高效精準對接，努力讓低收入家庭生活有盼頭、心裏更踏實。

溫州聚焦“一老一幼”，建設全齡友好社會。圍繞“人的一天、人的一生”，加快建設兒童友好城市、青年發展型城市、老年友好城市，培育打造不同層次的友好單元，構建與城市共成長的“共享社·幸福裏”幸福微場景，讓孩子們在這裏健康成長，讓年輕人們在這裏成就夢想，讓老年朋友們在這裏安享晚年。

幸福是一縷縷由衷的喜悅，是一點點真切的感知，也是一份份深刻的美好。幸福一定因努力奮鬥而降臨，也必將因接續奮鬥而持久。溫州將迎著深化“中國最具幸福感城市”創建的東風，綿綿用力、久久為功，續寫創新史、走好共富路，在中國式現代化進程中打造更具活力、更有內涵的“千年商港、幸福溫州”。（溫軒）



溫州兒童友好公園 圖源：溫州新聞網



溫州既因商而聞名，又有着深厚的文化底蘊。溫州致力於尋根溯源，推動甌越文化振興。

溫州朔門古港遺址發現入選2022“考古中國”重大項目。權威專家認定“其規模龐大、遺迹豐富、要素齊全、



溫州朔門古港遺址 楊冰杰 / 攝